智 回 次 日 意 佐 海 都 回 文 法

孩童江边扎堆抓蟹 市民忧心安全

事发笋江公园漫步道旁,还有家长带着孩子一起抓;管理方称,现场有安全提示牌,将加大巡逻频次

N海都记者 黄晓蓉 黄晓燕 文/图

昨日,泉州市民陈女士通过智慧海都APP反映,她在笋江公园漫步道跑步时,不时看到有很多家长带着小朋友翻越漫步道的护栏,下到江边抓螃蟹,这一举动不仅存在较大安全隐患,也是一种不文明的游园行为。而且有的家长把带来钓螃蟹的肉,随手扔在漫步道上,影响公园环境。她希望公园管理方能加大巡逻力度,对这一不文明行为进行劝导。



几个小朋友在笋江边抓螃蟹

【走访】 一群人翻越护栏 扎堆抓螃蟹

30 日下午3 时许,海都记者来到笋江公园,在靠江一侧的漫步道(百姓书屋路段附近),就看到有6人在江边扎堆抓螃蟹,其中5名小孩、1名女士。只见有的小朋友提着水桶跑来跑去,有的拿着铲子正在淤泥里挖螃蟹,玩得不亦乐平。

不一会儿,同一路段, 又有一名小学生翻越护 栏、爬过陡坡,下到江边挖 螃蟹。这名同学表示,他 的父母正在后面散步,他 自己先一路小跑路过这 边,看到有小朋友正在挖 螃蟹,他感到很好玩,就自 己翻越护栏、顺着陡坡爬 了下来。

记者在该路段停留的十分钟里,不断看到有路人加入抓螃蟹的"队伍"。有的家长早有准

备,从家里带来瘦肉,用 绳子绑在树枝上,站在江 边钓螃蟹;没有带工具 的,就在绿化带折树枝, 用树枝在有小孔的淤泥里 挖螃蟹。

记者看到,这些螃蟹的个头都很小。"我知道不能吃,就是抓给孩子玩。"一名参与抓螃蟹的家长说,他5岁的儿子吵着要加入,又担心孩子一

个人去抓会有危险,就干脆带着孩子两个人一起挖。这名家长说,自己是本地人,知道笋江边每天都会涨退潮,他在抓螃蟹时会时不时抬头观察,他建议其他抓螃蟹的家长和小朋友,也要时时关注江水情况,发现涨潮,要及时撤离,否则一旦涨潮,他们抓螃蟹的江边几分钟就会被淹没。

【管理方】 发现将及时制止 通过广播宣传劝导

记者了解到, 笋江公园由泉州市滨江建设管理有限公司负责日常管养。

"即使安全提示牌就 立在护栏边,还是有家长 要带着孩子翻越护栏去江 边嬉戏。"相关工作人员介 绍,公园保安在日常巡逻中,就经常发现有家长带着小孩翻越护栏下到江边抓螃蟹,大部分家长看到保安在劝离,就会带着孩子离开;而个别家长看到保安走了,又会带着孩子

折回。他们最担心的是, 有的小朋友独自或者扎堆 到江边玩,身边又没有大 人看管,遇到这种情况,保 安都会站在边上一直盯 着,直到孩子们真的离开。

泉州市滨江建设管理

有限公司相关工作人员介绍,针对海都记者反映的情况,他们将加大保安在漫步道巡逻的频次,对这一现象进行现场制止。此外,还将在公园广播进行24小时宣传劝导。

拖欠近30万元工资 经营者被立案

泉州通报3起重大劳动保障违法案件

N海都记者 黄晓燕 通讯员 王少璇 昨日,记者从泉州市人社局获悉,为加大对用人单位重大劳动保障违法行为的曝光力度,进一步落实劳动保障诚信约束机制,维护广大劳动者合法权益,泉州市公布了今年第三批用人单位严重违反劳动保障法律法规案件,共3起。

拖欠22名劳动者297525元 经营者涉嫌欠薪逃匿

3月下旬,晋江市人社 局陆续接到劳动者投诉, 反映泉州盛海木业有限公 司拖欠劳动者报酬。

经查,该公司共拖欠 22名劳动者 2022年11月 至2023年1月期间的劳动 报酬,合计297525元。4月 18日,晋江市人社局依法 对该公司下达《劳动保障 监察责令改正指令书》,该 公司逾期未支付;6月29 日,因拒不改正,晋江市人 社局依法罚款15000元,但 该公司并未履行。

案件处理期间,该公司法定代表人陈锦森涉嫌欠薪逃匿。9月1日,晋江市人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将此案移送公安机关。

妨碍劳动保障监察执法 企业被罚万元

今年5月17日,高某金等14人通过信访登记反映福建省富舜建设工程有限公司拖欠其2022年8月至2023年5月的工资。

5月18日,安溪县人 社局向该公司下达《劳动 保障监察调查询问通知 书》,该公司逾期不配合, 也不报送相关书面材料;6 月27日,安溪县人社局依 法向该公司下达《劳动保 障监察限期改正指令书》, 关书面材料,该公司逾期 拒不改正。

7月21日,安溪县人社 局依法对该公司妨碍劳动 保障监察执法,经责令改正 拒不改正的违法行为作出 罚款10000元的行政处罚。

拖欠31名劳动者工资 被强制执行

动保障监察限期改正指令

责令其限期改正并报送相

今年6月5日,永春县 人社局接到劳动者投诉,反 映泉州市泉腾体育用品有 限公司存在拖欠工资问题。

经查,该公司拖欠31 名劳动者工资共计84161 元。6月9日,永春县人社 局依法向该公司下达《劳 书》,该公司逾期拒不改正;6月25日,永春县人社局依法对该公司拖欠劳动者劳动报酬,经责令改正拒不改正的违法行为作出罚款20000元的行政处罚。7月14日,经永春县

人社局与县矛盾纠纷多元 化解中心介入调解,双方 达成调解协议,该公司同 意于7月31日前发放所拖 欠的劳动者工资。因该公 司逾期未按调解协议支付 工资,该案目前已进入法 院强制执行阶段。

高考报名时发现身份证已过期,民警加急办理解忧

收到身份证 她送上"甜甜"的点赞



女生为民警送豆奶 并留下感谢信

海都讯(记者 杨江参通讯员 王春晖 文/图) 高考报名时才发现身份证已经过期了,连忙赶到派出 所向户籍民警求助。10月 30日,记者从南安警方获悉, 近日南安市公安局英都派出 所为准高考生加急办证,收 到考生"甜甜"的点赞。

"警察阿姨,我的身份证过期了,能帮帮我吗?"26日上午,高三学生小欣(化名)急匆匆地到英都派出所户籍窗口求助。原来,小欣在检查高考报名材料时才发现身份证过期了,眼看报名已经开始,身份证过期将无法报考,情急之下赶到派出所向户籍民警求助。

户籍民警陈王菊了解这一情况后,安抚小欣别着急,随即为她受理了身份证补办业务。因为小欣的户籍地是在外省,在拍照、录入身份信息和指纹信息、签字确认后,民警马

上联系了她的户籍地派出 所进行审核。

随后,民警又将身份证补办情况上报省厅制证中心,为小欣申请了加急办理。仅仅用了十几分钟,准高考生小欣的补办身份证业务就受理完毕,解决了她的燃眉之急。同时,民警还给小欣办理了临时身份证,以备她不时之需。

"谢谢你们,我已经收到身份证啦!真的超级感谢,请你们喝豆奶。"10月27日下午,仅隔一天,小欣就收到了崭新的身份证。在纸条上写下喜悦与感激,小欣特意带了一组豆奶来到英都派出所接警室。值班人员再三表示"不用谢,这是我们应该做的"后,小欣坚持留下礼物才离开。

泉州电信助力海上丝绸之路(泉州)司法合作国际论坛通信保障

10月26日,海上丝绸之路(泉州)司法合作国际论坛(2023)在泉州晋江希尔顿酒店举行。本次司法国际论坛是国家建设"一带一路"司法保障的重列。 为确保大会顺利和第一个。 为确保大会顺利和第一个。 为确保大会顺利和第一个。 为确保大会,为确保大会和和300M数字电路,以满足客户现场国际会议视频连线的现场国际会议视频连线的宽度、零申告",圆满完成本次通信保障任务。

10月上旬,泉州电信智能运营服务中心接到该通信保障任务第一时间,马上调动晋江电信技术人员,到酒店现场勘查光缆线路资源、设备安装位置,制定相应的保障方案。技术人员加急布放三条光缆线路,增建晋江希尔顿酒店备用光缆,进行不同路由保护,满足酒店光缆双路由需求;其次,对酒店室内和酒店周边进行无线5G信号测试,开通5套5G无线路由器提

升酒店客户、会场、电梯等场所的无线信号覆盖,并将酒店上网速率从190M提速到500M;会议期间,安排技术人员巡检会场周边的公安交警监控故障,安排无线通信应急车辆、政支技术骨干人员和无线人员驻场现场保障,确保第一时间处理紧急故障,并提前10天完成两条光纤上网业务和到市法院数字电路专线调测工作,保障大会顺利召开,获得一致好评。